



# ОГНИ КУРУМКАНА

№ 9 (61462)

10 марта 2023 г.

Районная массовая газета

Основана в сентябре 1944 года

6+



## XVI зимние сельские спортивные игры в Прибайкальском районе

С 28 февраля по 3 марта 2023 г. в Прибайкальском районе прошли зимние сельские игры по следующим видам спорта: хоккей с мячом, конькобежный спорт, лыжные гонки, спортивное ориентирование на лыжах, зимнее многоборье, игры в шашки, шахматы и настольный теннис.

1 марта в Прибайкальском районе в районном центре в с.Турунтаево состоялось официальное открытие XVI республиканских зимних сельских спортивных игр. В парадном строю со спортсменами прошли почетные гости - военнослужащие, участники специальной военной операции.

С приветственным словом на открытии соревнований выступил Глава Бурятии и выразил благодарность от жителей республики всем военнослужащим, отстаивающим на специальной военной операции независимость и свободу своей страны.

На спортивные игры собрались все районы республики, более 1000 спортсменов.

С нашего района по мере возможности спортсмены приняли участие во всех вышеуказанных дисциплинах, кроме хоккея с мячом.

Поздравляем серебряных призёров по шахматам: Гармаева Баира Заятовича, Белькова Сергея Алексеевича и Олзобоеву Эльвиру Дашиевну.

К сожалению, по зимним видам спорта наш район не силён. Необходима постоянная подго-



товка спортсменов. Из 22 районов республики наша команда на 19-м месте.

Эстафету следующих XVII Республиканских зимних сельских спортивных игр приняла Джидинский район, которая будет проходить в 2025 году.



В 2024 году пройдут XIX Республиканские летние спортивные игры пройдут в Окинском районе.

Представители и спортсмены республики поблагодарили организаторов за гостеприимство, отличную организацию и проведение игр.

По материалам администрации МО «Курумканский район» подготовила Б.Цыденова

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В Республике Бурятия выбрали лучших юнармейцев! Амгалан Аюшиев, ученик Курумканской СОШ №1 занял третье место, поздравляем!

27-28 февраля состоялся I Республиканский конкурс «Юнармеец года Республики Бурятия» среди самых активных, смелых, ловких, эрудированных юнармейцев.

Торжественное открытие конкурса состоялось в конференц-зале Национальной библиотеки, где собрались настоящие патриоты - участники конкурса - 27 юнармейцев и их руководители из 15 районов Республики и города Улан-Удэ, представители Министерства образования и науки Республики Бурятия, Ресурсного центра патриотического воспитания, туризма и спорта Республики Бурятия, Региональное отделение ВВПОД «ЮНАРМИИ» Республики Бурятия, Центр допризывной подготовки и патриотического воспитания, РДДМ, Региональное отделение «ДОСААФ России» Республики Бурятия, «Российский союз ветеранов Афганистана и специальных военных операций», «Союз солдатских родителей».



Организаторы конкурса и приглашенные отметили активность развития юнармейского движения в Бурятии, пожелав конкурсантам успехов и побед. Также 14 юнармейцев Респу-

блики Бурятия были награждены знаками «Юнармейская доблесть третьей степени» от Главного штаба Юнармии за личное мужество и героизм юнармейцев, выдающиеся достижения в

интеллектуальных, творческих конкурсах и спортивных соревнованиях, особые успехи и высокую активность в рамках деятельности юнармейского движения.

Конкурсные испытания прошли в РЦ ПВТС РБ, в учебно-методическом центре «Авангард»:

27 февраля юнармейцы продемонстрировали свои лучшие качества - ловкость, грамотность, знания, умения, неравнодушие, сноровку в следующих этапах: «Неполная разборка-сборка АК-74», интерактивный квиз «Знатоки истории Родины», «Физическая подготовка» и «Творческий номер». 28 февраля прошел самый большой ответственный этап конкурса «Биатлон».

По итогам конкурса определились победители в каждой номинации.

Лучшим юнармейцем года Республики Бурятия стал Мисютин Алексей - юнармеец отряда особого назначения МАОУ СОШ № 8 г. Улан-Удэ, руководитель Хаптахаева Татьяна Иннокентьевна, показав лучшие результаты в знании стрелкового вооружения ВС России, в физической подготовке, в стрельбе.

2 место занял Красильников Руслан - юнармеец отряда «Витязь» МБОУ «Кяхтинская СОШ № 1», руководитель Кондратьев Александр Анатольевич, показав лучшие знания в интерактивном квизе, отвечая на вопросы по истории, государственному строю и законодательству Российской Федерации, оказанию первой помощи, геральдике, показав лучшие результаты в биатлоне и стрельбе из пневматической винтовки.

3 место занял Аюшиев Амгалан - юнармеец военно-патриотического клуба «Отвага» МБОУ «Курумканской СОШ № 1» руководитель Доржиев Борис Обхорович, показав высокие результаты в биатлоне, стрельбе и проявил себя в творческом номере.

Первый Республиканский конкурс «Юнармеец года Республики Бурятия» прошел динамично, громко заявив о себе. Теперь юнармейцы Республики будут ежегодно бороться за звание лучших патриотов Бурятии. Поздравляем победителей! Желаем всем успехов и дальнейшего развития на благо нашей Родины!

Источник: ЮНАРМИЯ  
РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ



# Самые главные слова

Этот год объявлен Годом педагога и наставника. В связи с этим вспоминаются наши школьные учителя, школьные годы и всё, что было связано со школой.

Естественно, прошло много лет, как мы закончили школу. Сколько бы лет ни прошло, мы всегда будем помнить наших учителей. И сегодня, пользуясь возможностью, я хочу рассказать о замечательном человеке, прекрасном педагоге и наставнике, Людмиле Ивановне Леликовой. За её плечами более сорока лет педагогического стажа, сотни выпускников. Один из них я. Думаю, повезло тем, кому довелось учиться у таких учителей, как Людмила Ивановна Леликова.

Людмила Ивановна родилась в 1948 году в Могойто, в семье Ивана Васильевича и Евдокии Романовны Молчановых. Позже семья переехала в Курумкан, и мы жили с ними на одной улице. Её отец, Иван Васильевич Молчанов, участник Великой Отечественной войны, работал с моим отцом.

Закончив в 1966 году Курумканскую среднюю школу, Людмила поступила на историко-филологический факультет Бурятского государственного педагогического института имени Доржи Банзарова. Одновременно с учёбой в институте работала учителем начальных классов в восьмилетней школе на Кирзаводе. Несмотря на стеснённые условия жизни в городе, в 1971 году успешно окончила институт по специальности учитель русского языка и литературы и вернулась в свою родную школу.



Я помню уроки Людмилы Ивановны. Наверно, человек, по-настоящему знающий свой предмет и любящий свою работу, мог совладать с нами, ведь в те годы в каждом классе было до тридцати учеников. Всегда спокойная, требовательная, она давала нам не только уроки русского языка и литературы, а нечто большее, что может дать только настоящий учитель.

В 1968 году она вышла замуж за Геннадия Павловича Леликова. Его трудовая деятельность тоже была связана со школой. Я помню, как он

у нас преподавал машиноведение. Под его руководством мы осваивали устройство и практическое вождение трактора, а затем работали во время посевной кампании на Куйтунах, ведь в то время трудовому воспитанию уделялось большое внимание. Многие, кто впоследствии связал свою жизнь с техникой, с благодарностью вспоминают те уроки.

Недавно я побывал в гостях у Людмилы Ивановны. Она по-прежнему живёт на той же улице, что и раньше. Пообщавшись с ней и Геннадием Павловичем, побывав на улице, где прошло моё детство, я словно окупился в прошлое.

Людмила Ивановна всю свою жизнь посвятила обучению и воспитанию детей. Она из той когорты учителей, что составляли славу и гордость Курумканской средней школы. Работала в школе до середины 90-х годов, но до сих пор хранит своё портфолио. Здесь собрано всё, что ей дорого и близко. В своей работе она руководствовалась тем, что каждый ребёнок талантлив, только надо ему помочь. Нельзя пытаться переделать ребёнка, потому что нет одинаковых людей. Каждый – уникальная личность. Радоваться успехам детей и огорчаться вместе с ними. Главное – помочь ребёнку поверить в себя, научить любить и уважать себя как личность.

Кроме уроков, Людмила Ивановна проводила большую внеурочную деятельность. Это проведение различных внеклассных мероприятий, подготовка учащихся к различным конкурсам, конференциям, экскурсиям по местам декабристов и многое другое.

За многолетний плодотворный труд и высокие профессиональные достижения награждена Почётными грамотами Народного Хурала, удостоена почётного звания отличника народного просвещения России. О широте и многообразии её интересов говорит то, что Федеральный Центр детско-юношеского туризма и краеведения отметил грамотой её многолетнюю плодотворную работу по развитию туристско-краеведческой деятельности.

Людмила Ивановна и Геннадий Павлович вырастили детей, и сегодня живут обычной жизнью пенсионеров в окружении внуков и правнуков. Она и по сей день помнит своих учеников, среди которых много известных людей, поддерживает со всеми связь. Искренне радуется успехам своих учеников и огорчается их неудачам. Помнят её и ученики. Часто звонят, заходят. Людмила Ивановна и Геннадий Павлович были и остаются для нас нашими старшими товарищами и наставниками.

Сейчас мы говорим нашим педагогам и наставникам самые главные слова уважения, благодарности и признательности за всё, что они нам дали.

Людмила Ивановна! Поздравляю Вас с праздником 8 марта! Желаю всех благ и только хороших новостей от благодарных учеников!

Владимир Будаев  
Фото автора

## Спартакиада работников образования



04 марта 2023 года состоялась зимняя спартакиада среди коллективов образовательных организаций Курумканского района, посвящённая году педагога и наставника.

Целями данных соревнований были: формирование положительного отношения к спорту; продолжение приобщения к здоровому образу жизни; установление дружеских контактов между первичными профсоюзными организациями и выявление сильнейших команд.

В данных соревнованиях не важен был возраст и физическая подготовка соревнующихся. Ключевым моментом было – умение сплотиться в едином командном духе и организовано пройти все этапы.

Данные соревнования стали настоящим праздником спорта и здоровья, а атмосфера данного мероприятия заряжала не только участников, но и болельщиков хорошим настроением!

Команды выступали по трём видам спорта: Лыжная эстафета, комбинированная эстафета («Весёлые старты») и перетягивание каната.

По итогам всех состязаний места распределены следующим образом:

Лыжная эстафета:  
1 место - Команда МБОУ «Барагханская СОШ»



2 место - Команда МБОУ «Могойтинская СОШ»

3 место - Команда МБОУ «Аргадинская СОШ»

Комбинированная эстафета «Весёлые старты»:

1 место - Команда МБОУ «Могойтинская СОШ»

2 место - Команда МБОУ «Барагханская СОШ»

3 место - Команда МБОУ «Курумканская СОШ №2»

Перетягивание каната:

1 место - Команда МБОУ «Могойтинская СОШ»

2 место - Команда МБОУ «Аргадинская СОШ»

3 место - МБОУ «Улюнханская СОШ»

Победителей и призёров награждали: начальник МУ «Курумканское РУО» «Маланов Василий Цыремполович, председатель

Районного комитета Профсоюза работников образования Курумканского района Хобракова Ольга Дашиевна и главный бухгалтер РК Профсоюза Чирипова Батцо Цыбикжаповна.

Результаты спартакиады зайдут в общий итоговый зачёт года.

Организация спартакиады осуществлялась Профсоюзом работников образования Курумканского района.

Поздравляем победителей и благодарим команды за активное участие! Благодарим коллектив МАОУ ДО «Курумканская ДЮСШ» и учителей физической культуры за помощь в организации спортивных состязаний.

Желаем всем удачи и новых побед!

Курумканское РУО

## МЕДАЛЬ «ПО ЗОВУ СЕРДЦА»



В Бурятии волонтеров, доноров и активистов ТОС будут награждать медалями «По зову долга и сердца»

В Бурятии расширили закон о государственных правительственных наградах. Медаль «По зову долга и сердца» теперь будут вручать также волонтерам, донорам и активистам территориальных общественных объединений

- После принятия этого закона граждане, внесшие вклад в добровольческую, волонтерскую деятельность или реализующие социально значимые проекты на республиканском и муниципальном уровнях будут удостоиваться медали «По зову долга и сердца».

Также по поручению Главы Бурятии Алексея Самбуевича Цыденова в принимаемые поправки внесены доноры, внесшие большой вклад в развитие безвозмездного донорства крови, - сообщил руководитель Администрации главы республики Баир Цыренов.

#НовостиРеспублики #награды #Бурятия



## Дорогие наши женщины, мамы, бабушки, сестры и доченьки!

Вместе с этим праздником весны приходит обновление в природу, всё вокруг оживает и наполняется новым дыханием. Не зря именно в эту пору мы отмечаем Всемирный женский день. Именно ваше присутствие рядом приносит тепло и цветение в нашу жизнь.

Наш дом, наша мама и любимая – это то, ради чего мы, мужчины, растем и развиваемся, учимся и достигаем успехов, сражаемся и защищаем. Сегодня, когда наши воины отстаивают будущее страны, матери, жёны, женщины-волонтеры создают им надежный и сильный тыл. Создают целые народные цеха. Они своим согревающим словом ведут своих мужчин к победе, проявляя такой же героизм и самоотверженность.

В этот день мы отдаем дань восхищения вашей красоте, мудрости и терпению. Примите самые тёплые поздравления с 8 марта!

Желаю вам доброго здоровья, любви, поддержки близких.

Пусть взаимопонимание и согласие, спокойствие и радость всегда сопутствуют вам!



Глава Республики Бурятия -  
Председатель Правительства  
Республики Бурятия А.С. Цыденов

## Сердечно поздравляю Вас с первым весенним праздником - Международным женским днём!

Во все времена именно благодаря женщине, мужчины стремились быть лучше, совершали героические поступки, преодолевали трудности, сохраняли мир, ценили стабильность.

Вы вливаете в нас жизненную энергию, помогаете стать добрее, сильнее, увереннее в себе.

Очарование женщин, терпение матери, внимание супруги, нежность дочери и сердечность сестры - вот за что мы ценим и любим наших женщин!

Вы умеете любить и быть рядом в трудные минуты, сохраняя тепло домашнего очага, терпеливо нести на своих хрупких плечах заботу о родных людях.

Вы всегда остаётесь символом жизни, источником красоты и вдохновения!

От лица районного Совета депутатов выражаю вам искреннюю благодарность и восхищение!

Желаем вам сохранить яркость и неповторимость. Пусть ваши глаза светятся радостным и тёплым светом, и никогда не затмеваются грустью!

Пусть каждый ваш день оставляет в вашей душе светлый след. Счастья, здоровья, активного долголетия и процветания вам и вашим близким!



С уважением:  
Председатель Районного Совета депутатов  
Н.В.Сахаров

## Дорогие женщины!

Администрация и Совет депутатов МО СП «Курумкан» искренне поздравляет дорогих, милых дам с Международным женским днём 8 марта!

В этот светлый весенний праздник хочется от всей души пожелать самых важных и бесценных вещей - здоровья, любви и простого человеческого счастья! Пусть дома всегда царит тепло и уют, пусть близкие и родные всегда будут рядом, пусть жизнь будет полна радости!

Пусть Женский день несет добро, Любовь, душевное тепло.

Он в сердце нежность пусть поселит,

В любовь все помыслы оденет.

Пусть радость льется через край,

Веселье будет и удача,

Земной, чудесный, дивный рай

И небо мирное в придачу!

Глава СП «Курумкан»  
А.Б. Арамхив



## Дорогие женщины!

От имени депутатов Народного Хурала Республики Бурятия поздравляю Вас с Международным женским днем!

Этот день олицетворяет любовь и уважение к женщине, ведь именно вы, дорогие наши женщины, делаете мир добрее, окружаете близких заботой и вниманием. Вы даете силы и веру в себя, вдохновляете на новые свершения.

Мы гордимся нашими успешными и сильными женщинами, реализовавшими свои таланты и знания в самых разных сферах. Вы эффективно трудитесь на государственной службе: в федеральных, республиканских учреждениях, в органах местного самоуправления, в экономике и других отраслях, посвящаете себя общественной и волонтерской работе, вносите весомый вклад в развитие Бурятии.

Остается только восхищаться, как вам удается все успевать, оставаясь при этом удивительно красивыми, элегантными и обаятельными.

Особые слова благодарности адресуем женам, матерям, родным и близким наших военнослужащих, которые сейчас, в непростое для нашей страны время, принимают участие в специальной военной операции, защищают интересы нашей Родины, мужественно исполняют свой воинский долг.

Желаю вам выдержки, крепости духа, ведь ваша любовь и терпение являются главной моральной поддержкой для наших воинов. Мы все верим и молимся, чтобы они вернулись домой с победой живыми и здоровыми.

Органы государственной, муниципальной власти должны делать все возможное, чтобы семьи



участников специальной военной операции ощущали реальную помощь и поддержку.

Дорогие женщины! Желаю вам мира, добра, крепкого здоровья, благополучия! Оставайтесь такими, какие вы есть – красивыми, добрыми, мудрыми.

Хүндэтэ эхэнэрнууд! ханаһан хүсэлөө бэелүүлжэ, хуралсалдаа, ажалдаа амжалтатай, буян хэшэгтэй, элуур энхэ, ута наһатай, удаан жаргалтай ажаһуухатнай болтогой!

Председатель Народного Хурала  
Республики Бурятия  
В.А.ПАВЛОВ

## ХУУГЭДЭЙ МУРЫСООН



Хурамхаанай аймагай «Малышок» гэһэн хҮҮГэдэй сэсэрлигэй дэргэдэ 2023 оной февралын 28 аймаг хоорондын «Хөөрхэн Баатар» ба «Арюухан Дангина» гэһэн мҮрысөөн тҮҮҮшынхие Үнгэргэгдэб.

Энэ мҮрысөөндэмнай аймагай 10 хҮҮГэдэй сэсэрлигҮҮдһэ 16 эдир заахан ҮхибҮҮд хабаадаба.

МҮрысөөнэй журиин гэшҮҮд - Раднаева Алла Дамдиновна, Буряад уласай соел болбосоролой габьяата хҮдэлмэришэн, Хурамхаанай хҮгжэмэй хургуулиин «Ятага» гэһэн бҮлгэмэй багша, Бадмаева Светлана Гомбоевна, Хурамхаанай эрдэм хуралсалай хҮтэлбэрийн методист, Цыремпилова Светлана Дамбаевна, Хурамхаанай эрдэм хуралсалай хҮтэлбэрийн методист, Хурамхаанай «Родничок гэһэн хҮҮГэдэй сэсэрлигэй даагша, Батуева Цыремжид Амаголоновна, «Хурамхаанай аймаг» гэһэн нютагай засагай байгууламжын Аймагай нэмэлтэ болбосоролой тҮб» гэһэн бюджетэй нэмэлтэ болбосоролой эмхи зургаанай буряад хэлэ ба соел хҮгжөөлгын тҮбэй хҮтэлбэрилэгшэ- ҮхибҮҮдэй ажал сэгнэб.

«Арюухан Дангина» гэһэн мҮрысөөнэй хуруинууд иимэ ёһоор хубаагдаба:

1 хуури Базарова Нарана /Хурамхаанай хоердох дунда хургуулиин бэлэдхэлэй бҮлэг/ ба Швецова Юлия /Хурамхаанай «Росинка» гэһэн хҮҮГэдэй сэсэрлиг/ хоёр хубаалдажа абаба.

2 хуури Бадмаева Адиса /Хурамхаанай «Малышок» гэһэн хҮҮГэдэй сэсэрлиг/ эзэлбэ.

3 хуурида Гармаева Сарюна /Аргадын «Солнышко» гэһэн хҮҮГэдэй сэсэрлиг/ хҮртэбэ;

«Хөөрхэн Баатар» гэжэ мҮрысөөнэй дҮнгҮҮд:

1 хуури – Леонтьев Алдар /Хурамхаанай «Росинка» гэһэн хҮҮГэдэй сэсэрлиг/;

2 хуури – Сонголов Тумур /Уланхаанай «Ургы» гэһэн хҮҮГэдэй сэсэрлиг/

3 хуури –Бадмацыренов Амгалан /Хурамхаанай «Родничок» гэһэн хҮҮГэдэй сэсэрлиг/.

«Гоехон» гэжэ номинацида элдэб зҮйлөөр хэгдэһэн буряад арадай хубсаһа бэлдэһэн Банаева Сойжина /Хурамхаанай «Родничок» гэһэн хҮҮГэдэй сэсэрлиг/ ба Раднаев Бэлитгэ /Барханай «Хараасгай» хҮҮГэдэй сэсэрлиг/ хоёр илажа урмашуулагдаба.

БҮхы хабаадагшад бэлэгҮҮдтэ хҮртөө, хабаадагшын Үнэмшлэгэ абаа. МҮрысөөндэ хабаадаһан ҮхибҮҮдтэ, тэдэниие бэлдэһэн хҮмҮҮжҮҮлэгшэнэртэ «Малышок» гэһэн хҮҮГэдэй сэсэрлигэй хҮдэлмэришэдэй зҮГһөө баяр хҮргэнэбди. Энэ хэмжээ ябууламнай жэл бҮри Үнгэргэгдэжэ байха гэжэ найданабди.

Кузьмина Н.В.,  
Хурамхаанай «Малышок» гэһэн хҮҮГэдэй сэсэрлигы даагша



# История госветслужбы Курумканского района

## Краткая характеристика:

В развитие экономики нашего Курумканского района особое место занимает сельское хозяйство. Одну из важных ролей в развитии занимают ветеринарные специалисты. Наша работа направлена на сохранение здоровья всех видов сельскохозяйственных животных, на поиски средств и способов предупреждения их болезней, улучшения качества продуктов питания и животного сырья, на решение ветеринарно-медицинских проблем, здравоохранения и ветеринарно-санитарных проблем защиты окружающей среды.

В структуру Курумканского АЗО вошла зооветсеть от Баргузинского аймака – Могойтунский зооветзасток. До ноября 1944г существовал Могойтунский зооветзасток, заведующим работал Томышев Роман Андреевич, затем был переведен в Мургуинский сомонный совет. Томышев родился в 1888 году, имел низшее образование, как писали в анкетах, он окончил церковно-приходскую школу и курсы ветфельдшеров. В Баргузинском районе стал работать с 1935г. Вместе с ним в Мургуинском ЗВУ работал Андреев Платон Иванович – ветфельдшер с низким образованием, 1890года рождения.

Еще в 30 годах существовал Курумканский зооветзасток. В 1933-1934 годах до призыва в РККА ветеринарный техник ветпункта работал молодой ветеринарный специалист Буторин Гавриил Александрович, в последствии ставшим видным ветеринарным деятелем республики. В Харамодунском сомонном совете в зооветзастке работал ветфельдшером комсомолец Очиров Жан К., 1918года рождения. С 1931года на Гаргинском зооветзастке ветфельдшером работал Мельник Терентий Павлович, 1887год рождения, беспартийный, с низким образованием. В Дыренском зооветзастке в 1935году - Епифарцев Георгий Сергеевич, 1905года рождения, а 1938году он перевелся в Бичурский аймак. Здесь же работали два молодых комсомольца, ветфельдшеры Сансанов Сурен Батуевич, 1920года рождения, и Бодиев Надмит Ухинович. 1921года рождения, оба стали ветфельдшерами после окончания РКШ 1938году. Заведовал ЗВУ Гетманов Василий Николаевич, со средним образованием, 1916года рождения, беспартийный. В Барагханском зооветзастке ветфельдшером работал, Падерин Иван Степанович, 1909 года рождения, окончивший курсы при НКЗ БМАССР в 1935 году.

29 декабря 1944 года состоялось заседание исполнительного аймсовета «О реорганизации Аймзооветсети». Отмечалось, что зооветсети аймака (2 зооветзастка, 3 зооветпункта) территориально отдалена от основных животноводческих баз колхозов, что участки и пункты плохо укомплектованы кадрами.

В решении исполкома аймсовета записано:

1. Заведующего аймзастка (АЗО) Цивилева С.А и ст. ветврача Нижальского А.А. разработать план строительства ветлечебницы и ветамбулатории в аймакцентре. Могойтунский зооветзасток, как отдаленный от основных баз животноводства, колхозов района, перенесли в аймакцентр в село Курумкан.

2. Решили просить СНК Б – Монгольской АССР запланировать строительство Курумканской аймветлечебницы и аймветамбулатории в 1945г.

3. Харамодунский зооветзасток преобразовать в ветзасток.

Так как Курумканский аймак являлся стационарно неблагополучным по заразным болезням сельскохозяйственных животных (сибирская язва, эмкар, пироплазмидоз лошадей, чесотка), был разработан план противозооветских мероприятий на 1945г., обязывающий всех председателей колхозов и старших специалистов АЗО обеспечить своевременную доставку биопрепаратов, медикаментов и инструментов из Улан-Удэ через Ветснаббыт, составляется заявка на дополнительный отпуск креолина.

При сомонных Советах были открыты зооветзастки и пункты, на которых работали: в Мургуинском зооветзастке – ветфельдшер Ринчино У.Р., Дыренском зооветзастке – веттехники Васильев и Дашиев, Гаргинском зооветзастке – ветфельдшер Доржиев М.Д., Харамодунском зооветзастке – ветфельдшер Мункоев Г., Барагханском зооветзастке – ветфельдшер Доржиев. Они являются первыми ветеринарными специалистами среднего и низшего звена Курумканского аймака.

В райцентре, селе Курумкан, работали 4 деревянные газокамеры для обработки лошадей, был построен собственный завод по перегонке

древесно-смольных масел из берёзы для производства креолина.

В 1946 году и. о ст. ветврача АЗО были Томышев Роман Андреевич и врач Толстихин. В 1948 году аймветлечебницей заведовал Томышев Р.А., он являлся одним из первых ведущих ветспециалистов района, 2 года проработал главным ветврачом. Отсутствие базового специального образования не позволяло опытному практику вести работу в соответствии с требованиями времени. К тому времени во всех районах ветсети возглавляли ветеринарные специалисты с высшим образованием.

В начале 50 –х годов главными ветврачами района работали Приёмывшев В.А и Этингов Л.И. Этингов Леонтий Исаевич (1918 – 1975) родился в большой трудовой еврейской семье села Баргузин Забайкальской области. Леонтий Этингов окончил 7 классов Баргузинской средней школы, в 1933 году поступил на ветеринарное отделение Иркутского сельхозтехникума, который окончил в 1937 году. Затем 1940 году поступил на ветфак БМЗВИ, а через год, в связи с его закрытием, был направлен для продолжения учебы в Омский ветеринарный институт.

В марте 1942 г. Л. Этингов был призван в ряды Красной Армии. Он участвовал в боях за Сталинград, был помощником командира взвода, командиром пулемётного расчёта, дважды ранен. Проходил обучение в Ленинградском военном – инженерном училище. Окончив училище и получив звание младшего лейтенанта инженерно-сапёрных войск, Л.И. Этингов до 1947 года продолжал службу в Германии. Боевые заслуги Леонтия Исаевича Этингова были по достоинству оценены правительственными наградами: орденом Боевого Красного Знамени в 1944 году, медалями «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией».

После демобилизации он четыре месяца проработал техником Баргузинской ветлечебницы, затем продолжил учёбу в БМЗВИ с сентября 1947 года и окончил с отличием в 1950 году ветфак, получил направление главным ветврачом в отдалённый Курумканский район. Будучи студентом, он вступил в члены партии в 1948 году. В Курумкане он показал себя положительно. Через два года ему дал отличную характеристику М. Соколовский, работавший в то время заместителем заведующего Курумканским сельхозотделом

«Тов. Этингов работает в системе Курумканского аймсельхозотдела с 1 сентября 1950 года, главным ветврачом с 13 октября 1951года. Стаж работы 16 лет, член КПСС, по национальности еврей, женат, имеет одного ребенка. Этингов Л.И. честно и добросовестно относился к исполнению своих обязанностей, активно участвовал во всех проводимых хозяйственных и политических кампаниях, заслуженно пользовался авторитетом среди зооветспециалистов аймака, аймсельхозотдела и животноводов. Компетентный и знающий ветеринарный работник и свои знания передавал коллегам путем лекций, бесед и участия в аймакной газете. Был требователен к себе и своим подчиненным, справедлив. Много труда и времени уделял вопросам сохранения и повышения продуктивности всех видов сельскохозяйственных животных.»

Под его руководством за 1952 год выполнен план противозооветских мероприятий по всем основным видам болезней, качественно проведена обработка крупного рогатого скота против кожного овода, профилактическая обработка против чесотки, в результате ликвидированы многие паразитарные и инфекционные заболевания. Резко сокращается падеж всех видов животных от заразных заболеваний.

Своим безупречным отношением тов. Этингов пользуется авторитетом среди всех слоев населения аймака.»

В конце 1954года на укрепление ветслужбы района был направлен, Гожа Анольд Яковлевич вместе с супругой Скурлатовой Ниной Филипповной. Гожа А.Я. родился в 1920 году в городе Боруйске Белорусский ССР, латыш по национальности. Анольд в 1940 году окончил среднюю школу № 3 Улан – Удэ. В 1940 – 1946 годах служил в РККА на востоке начальником наблюдательного поста и связи. В 1951 году он окончил БМЗВИ и в течение трёх лет заведовал Мухор – Шибирской межрайонной ветлабораторией, исполнял обязанности главного ветврача района. В Курумкане он проработал три года.

Нина Филипповна Скурлатова родилась в 1924 году на станции Архара Амурской области. В 1944 году она окончила Тарбагатайскую среднюю школу, в 1949 году – ветфак БМЗВИ. После института год проработала заведующей Баргузинской лабораторией «Асколи», потом ещё год

заведующей ветлечебницей города Улан-Удэ. Вместе с мужем работала на разных ветеринарных должностях в Мухор – Шибире, Курумкане, Хоринске, Улан-Удэ.

Большую роль в укреплении ветслужбы Курумканского и Кабанского районов сыграл Новолодский Александр Иванович. Он родился в 1929 году в селе Байкало – Кудара, окончил Улан-Удэнский сельскохозяйственный техникум в 1946 году, начал свою трудовую деятельность ветфельдшером Эгитувского зооветпункта Еравнинского района. В 1952 году поступил в БМЗВИ, который окончил в 1957году. В том же году назначен главным ветеринарным врачом Курумканского аймака. Потом он работал начальником инспекции по сельскому хозяйству в Курумканском районе. В 1963 году ему присвоено звание «Заслуженный ветеринарный врач Бурятской АССР». В 1963 – 1965 по призыву партии направлен директором совхоза «Курумканский». С 1973 по 1978 год работал начальником Управления сельского хозяйства Кабанского района. В 1974 году вместе с большой группой передовиков района Александр Иванович награжден орденом «Знак почета». Кроме ордена А.И. Новолодский награжден тремя медалями ВДНХ СССР, знаком «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР», активно занимался общественной деятельностью.

В конце 1959 года Курумканский аймак был вновь объединен с Баргузинским, и Курумканская аймзооветсеть перешла в Баргузин, что отрицательно сказалось на дальнейшем развитии её материально – технической базы. В то же время происходит активный обмен ветеринарными кадрами между двумя районами и приход многих молодых специалистов – уроженцев Курумканской земли.

Батуев Николай Раднаевич родился в 1937 году в улусе Баянгол Баргузинского аймака. В 1962 году окончил БСХИ, получил специальность ветврача. Его назначили заведующим Барагханским ветзастком. Через три года приказом по УСХ Баргузинского района Батуева назначили заведующим Бянгольским ветзастком. В 1968 году он вновь вернулся заведующим Барагханским ветзастком. В январе 1974 года его перевели главным ветврачом колхоза имени Ленина. Он участвовал в ликвидации и профилактике ряда инфекционных и инвазионных заболеваний сельскохозяйственных животных на территории ветзастка. В 1977 году он стал главным ветврачом совхоза «Курумканский», через год Батуев вернулся в родной колхоз имени Карла Маркса главным ветврачом. С 1980 года до выхода на пенсию он работал ветврачом колхоза. Как активный общественник и авторитетный специалист, неоднократно избирался членом правления колхозов, депутатом сомонных Советов, в молодости избирался членом Бурятского обкома и Баргузинского райкома ВЛКСМ.

В 1971 году после очередного разъединения Баргузинского аймака и выделения Курумканского аймака из её состава ветсеть вновь перешла в Курумканский аймак. В том же году открылась Курумканская ветстанция в Курумкане, по улице Коммунальная. Главным врачом Курумканского района был назначен Миронов А.С., имевший в своём послужном списке работу главным ветврачом Джидинского района, но проработал он на данной должности всего год с лишним и был назначен начальником управления сельским хозяйством района. Через 3 года Миронова перевели в город Улан-Удэ.

В 1972 году главным ветврачом района назначили Маторова Петра Сымжитовича. Из – за отдалённости района от столицы республики квалифицированные кадры старались долго не задерживаться в Курумкане или не могли проявить себя в местных своеобразных условиях.

В 1974 году главным ветврачом стал Будаев Зорикто Раднаевич. Под его руководством работали ветврачом эпизоотологом Балданова Александра Александровна, врачом – терапевтом Рабжинов Люций Цыдыпович, начальником дежурной – Кузьменко Иосиф Евтифеевич, фельдшерами Очирова Цырма Доржиевна, Шоборова Валентина Тыхеевна, на участках и пунктах плодотворно трудились Будаев Ч.-Н. Ц., Галсанов Б.А., Доржиев С.М., Раднаев А.Б., Гатапова Ц.Д., Цыремпилов Г.С., Запанова Е.Б. С 1978 года заместителем главного ветврача работала Урбанова Цыпилма Доржиевна.

С 80 –х годов на ветзастках и пунктах района работали Раднаева С.К (Харамодунский в/у), Цыренова Т.Х (Могойто), Эрхитуева М.Д. и Жигжитов Д.М (Дыренский в/п), Хобракова С.П., Бодиева Ц.Г., (Харамодунский в/у), на станции работали

Гаврилова А.Г., Нечкина З.Д., Очирова Ц.Д., Гармаева Ц.М.

В 1982 году зам. гл. ветврача назначена Цыденова Н.Г.

В 1984 году Будаев Борис Гатапович был назначен начальником станции. Борис Гатапович в Курумканском районе главным ветврачом работал с 1984 -1987 год. Здесь наиболее ярко проявилась отличительная черта характера Будаева Б.Г., умение работать с людьми, формировать созидательную базу, уважительное отношение к коллективу, видеть и нацеливать трудовой коллектив на перспективу развития.

В 1986 году начальником станции стал Булытов Виктор Агванович. В августе 1988 года в совхозе «Курумканский» был диагностирован туберкулёз КРС и установлен карантин. Ввиду значительного распространения заболевания среди животных власти приняли решение провести оздоровление путём полной замены поголовья КРС. За 1988-1989 годы сданы 2380 голов КРС, том числе 314 коров, В 1991 году в районе произошла смена власти – главным ветврачом района назначили Борбонова Баира Альбертовича. Он проработал дольше всех своих предшественников в должности главного ветврача района. В это время на станции работали опытные специалисты: Очирова Д.О., Иванова Р.Н.

С сентября 2002 года вновь приступает к работе главным ветврачом Булытов В.А. С 13.09.2004года Курумканская станция по борьбе с болезнями животных реорганизована в Курумканский филиал РГУ ветеринарии Бурятская РСБЖ. В штате филиала числится 25 единиц, в том числе 12 ветврачей, 4 ветфельдшера. Заместителем гл. ветврача станции работала Гармаева Цыцыгма Дашиевна, ветврачом – эпизоотологом Борбонова Галина Роченовна, ветврачами - Будаков Константин Очирович, Ринчино Мункожаб Ухинович, Ринчино Соелма Жамбаловна, Ширеторов Борис Цыбеневич, Батуев Дамба Дабаевич, Ухилонов Цыбик Доржиевич, Даржаева Людмила Юрьевна, Элбеков Саян Эркетович. Ветеринарными фельдшерами: Бадмаева Чимита Самбаевна, Цыжипова Гажидма Шагжиевна, Шапанов Бато – Мунко Тыхелуевич, Зарубина Екатерина Михайловна. Гармаева Цыцыгма Дашиевна работала эпизоотологом, зам. гл. ветврача, инспектором по Курумканскому и Баргузинскому районам Управления ветеринарии. Как специалист профессионально грамотный, ответственный, хорошо организованный.

Борбонова Галина Роченовна работала эпизоотологом до 2004, с 2004 года -2010год проработала ветврачом экспертом. Специалист профессионально грамотный, свою работу выполняла качественно, пользовалась большим уважением.

В 2013году по 2015годна должность назначается начальника филиала Будаков Константин Очирович, начинал работать гл. ветврачом в совхозе «Курумканский», исполнительный и грамотный специалист. Работал ветврачом эпизоотологом на ветстанции.

С 2015 года по 2021 год гл. ветврачом Курумканского района работал Будаев Пунсок Аюшеевич. За время своей работы показал себя умным, опытным, целенаправленным специалистом. В 2021 году был переведен инспектором по Курумканскому и Баргузинскому району Управлению ветеринарии.

В 2021году назначен гл. ветврачом Курумканского района Ачитуев Жаргал Ринчинович. Обладает отличными качествами руководителя, вместе со своим коллективом добиваются выполнения всех ветеринарно – профилактических планов, недопущения инфекционных заболеваний, то есть благополучия животноводства в районе. Добивается реальных результатов в ветеринарном обслуживании. Зам. гл. ветврача в данное время работает с февраля 2017года Лабашкин Баир Гомбоевич. Эрдуированный, хороший организатор практического дела, опытный, грамотный и умелый ветеринарный специалист.

Одним из ответственных специалистов в районе является ветеринарный врач – эпизоотолог Бадмаева Марина Сергеевна, которая успешно справляется с функциональными обязанностями, отвечает за эпизоотическое состояние района

В настоящее время в штате Курумканской ветстанции числятся 29 работников. Зарубина Екатерина Михайловна после успешного окончания БСХИ приехала работать ветврачом в поселок «Майск». С 2002 по 2012 год работала участковым врачом СП «Курумкан», на сегодняшний день работает на ветстанции ветврачом - экспертом и совмещает свою работу с должностью заведующей аптеки, показала себя хорошим специали-



стом, знающим свою работу. Она сможет оказать консультативную помощь покупателям при выборе необходимых препаратов. В ветеринарной аптеке всегда широкий выбор ветеринарных препаратов.

Зарубина Е.М. награждена грамотами МСХ Бурятия, Почетная грамота Управления ветеринарии РБ.

Уже 30 лет работает в ветсети ветеринарным санитаром Бубеева Цыпылма Будажаповна. Свои обязанности выполняет своевременно, качественно, бывает всегда в курсе ветеринарных дел. В этом направлении работают все специалисты – это ветеринарные врачи и фельдшера на своих прикрепленных участках:

СП «Аргада» Ламуева Светлана Петровна, Хобраков Александр Монголович.

СП «Арзгун», «Майск» Хамалеева Тамара Сангатовна, Цыванов Баир Александрович.

СП «Барагхан» Раднаева Сэндэма Алексеевна – Врач эксперт, Нимаев Тумэн-Жаргал Бато – Мункуевич, Ширибон Александр Очиржапович.

СП «Дырен – Эвенкийское» Бадмаев Николай Доржиевич, Раднаева Саяна Борисовна.

СП «Курумкан» Ринчинов Жаргал Сагбаевич, Цыденова Надежда Галсановна.

СП «Могойто», «Сахули» Ширеторов Борис Цыбеночич, Раднаев Андрей Андреевич.

СП «Улюнхан – Эвенкийское» Жигжитов Дамдин Мунхаревич, Цыренов Олег Юрьевич.

СП «Элэсун» Бурхинов Алексей Валерьевич.

Курумканская ветеринарная лаборатория образовалась 1 января 1972 года. Она находилась в здании ветстанции. Лаборатория была небольшая. В это время директором работала Маторова Анна Лазаревна, она провела большую работу по формированию и становлению коллектива. Первыми лаборантами были Балданова Валентина Сандаковна и Базарова Нелли Бадмаевна. Со временем районные власти добились строитель-

ства типового здания и в 1974 году лаборатория переехала в отдельное здание.

В лаборатории ветврачами работали Дамдинова Ханда Бадмаевна, Цыренова Вера Шагжиевна. Через 5 лет А.Л. Маторова была назначена директором Бичурской ветлаборатории, где она проработала успешно в течение 20 лет, до выхода на заслуженный отдых.

С 1977 года врачами – серологами работали Башеева Цырегма Цыреновна, Цыренова Дыжидма Аюшеевна. Будаев Сергей Эрдыниевиич – ветсанэкспертом.

С сентября 1977 года директором лаборатории стал Максимов Евгений Васильевич, однако он работал на этой должности всего месяц, с октября на эту должность заступил Андреев Валерий Абакшинович. Лаборанткой работала Бодоулова Галина Роченовна, а врачом – серологом Будаева Светлана Будажаповна. Бадмаева Чимита Самбаевна с 1978 г. работала лаборантом – бактериологом, Цыжилова Гажидма Шагжиев-

на – лаборантом серологического отдела с 1979 года. С 1981 года врачом биохимического отдела стала работать Хоимонова Елизавета Савельевна, Ринчино Соелма Жамбаловна – врачом – экспертом. С 1987 года врачом – серологом работала Цыденова Н.Г.

С июня 1982 года директором лаборатории был Булытов В.А., а с 1989 по 2004 год – Очиров Д.-Н.Г. В декабре 2004 г. из-за прекращения финансирования из республиканского бюджета лаборатории она была закрыта, ветераны ушли на пенсию, молодые сотрудники лаборатории перешли в штат ветеринарной станции.

Из архивного материала  
Администрации МО  
«Курумканский район»

## ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН «О ВЕТЕРИНАРИИ»

С 1 сентября 2023 года регистрация сельскохозяйственных животных станет обязательной. Такие поправки вносятся в Федеральный Закон «О ветеринарии» № 221-ФЗ от 28 июня 2022 г.

Закон стал необходимостью в связи с текущей ситуацией по болезням животных в России. Сохранение эпизоотической безопасности является основой для развития сельского хозяйства и роста экономики страны. Ежегодно же бюджет страны терпит колоссальные убытки из-за вспышек болезней животных.

На заседании противозооотической комиссии при Правительстве Российской Федерации под председательством вице-премьера Виктории Абрамченко, сообщили, что АЧС в 2021 году стала причиной ущерба для экономики России, который оценили в 1,9 млрд. рублей.

Так, согласно закону владелец сельхоз животных будет обязан чипировать или бирковать живот-



Биркование сельхозживотных  
станет обязательным

ное уникальным буквенно-цифровым номером и передавать данные в Федеральную государственную информационную систему в области ветеринарии.

Администрация  
МО «Курумканский район»

## ТОРГОВЫЕ ПЛОЩАДКИ «ФЕРМЕРСКИЙ ОСТРОВОК»

До конца года в Бурятии планируют развернуть еще 9 магазинов натуральных продуктов под названием «Фермерский островок», первая подобная торговая точка открылась в понедельник в Улан-Удэ. Об этом сообщил генеральный директор – председатель правления АО «Корпорация «МСП» Александр Исаевич на совещании с Главой Бурятии.

Такие торговые площадки создаются при поддержке корпорации по развитию МСП для продажи своей продукции фермерами. Торговые точки чаще всего располагаются в крупных розничных сетях и представляют собой магазин с высокой проходимостью. Накануне в Улан-Удэ открылась первая такая точка на улице Жердева, 42б.

Корпорация развития МСП помогает в поиске площадей для размещения «Фермерского островка», приемлемых условий аренды, предоставляют ди-



До конца года в Бурятии откроется  
10 «Фермерских островков»

зайнерское решение для сокращения расходов на застройку.

Фермеры могут воспользоваться льготным кредитом. МСП Банк кредитует под 9,5% проекты «Фермерский островок».

#НовостиРеспублики  
#СельскоеХозяйство #нацпроект

## Рекомендации по грудному вскармливанию в первый месяц жизни ребенка

Не знаете, как добиться установления лактации и увеличить выработку молока?

Первые недели грудного вскармливания – весьма напряженный период. Кормить ребенка весь день напролет совершенно естественно, и это способствует выработке грудного молока, но порой весьма утомляет. Если порой Вы чувствуете, что не справляетесь, знайте: Вы не одиноки. Запаситесь терпением, подумайте о себе и помните: после первого месяца, когда выработка молока стабилизируется, станет легче.

Насколько часто следует кормить ребенка грудью?

Дети рождаются с маленьким желудком, который быстро растет вместе с увеличением выработки молока: в первую неделю он размером не больше абрикоса, а через две недели – уже с крупное куриное яйцо. Пусть ребенок ест столько, сколько хочет, и тогда, когда захочет. Это поможет ему быстро восстановить вес, потерянный после рождения, и расти и развиваться дальше. При каждом кормлении давайте ребенку досыта наестся из одной груди, а затем предлагайте вторую, но не беспокойтесь, если ребенок ее не возьмет. Когда малыш сыт, он сам отпускает грудь и выглядит при этом расслабленным и довольным – настолько, что может сразу же заснуть. При следующем кормлении начинайте с другой груди. Следить за очередностью молочных желез при кормлении можно с помощью специального приложения.



Почему ребенок все время просит грудь?

В первый месяц кормить грудью обычно труднее всего. Но не думайте, что раз ребенок постоянно голоден и просит грудь едва ли не каждые 45 минут, то у Вас недостаточно молока. В первый месяц малыш и должен есть часто, чтобы запустить и стимулировать выработку молока у мамы. Это закладывает основы для стабильного поступления молока в будущем. Кроме того, не надо забывать, что ребенок нуждается в почти постоянном контакте с матерью. Яркий свет и шум окружающего мира поначалу пугают малыша, и только прижавшись к маме, он может успокоиться.

Нужно ли кормить ребенка по расписанию?

Ваш ребенок еще слишком мал для строгого распорядка дня, поэтому забудьте о графиках

кормления грудью и ориентируйтесь на его потребности. Предлагайте ребенку грудь при первых же признаках голода. Плач – это уже последняя стадия, поэтому будьте внимательнее к ранним признакам: ребенок облизывает губы, открывает рот, сосет кулачок, вертит головой с открытым ртом – ищет грудь.

Как понять, насыщается ли ребенок молоком?

Поскольку невозможно проследить, сколько молока съедает ребенок при кормлении грудью, мамы порой беспокоятся, что малыш недоедает. Доверьтесь ребенку и своему телу. После прилива молока ребенок обычно начинает сосать медленнее. Некоторые мамы отчетливо слышат, как малыш глотает, другие этого не замечают. Но, так или иначе, ребенок сам покажет, когда насытится, – просто следите внимательно. Многие малыши делают два-три подхода к груди за одно кормление. С одного месяца и до начала прикорма в шестимесячном возрасте кал ребенка (если он питается исключительно грудным молоком) должен выглядеть одинаково каждый день: желтый, зернистый, неплотный и водянистый.

Когда восстанавливается вес ребенка, зафиксированный при рождении?

Большинство новорожденных теряют вес в первые несколько дней жизни. Это нормально и не должно служить поводом для беспокойства. Как правило, вес сокращается на 5–7%, хотя некоторые могут потерять до 10%. Так или иначе, к 10–14 дню почти все новорожденные восста-

навливают вес, зафиксированный при рождении. В первые три-четыре месяца минимальная ожидаемая прибавка веса составляет в среднем 150 г в неделю. Но одну неделю ребенок может прибавлять в весе быстрее, а другую – медленнее, поэтому необходимо, чтобы лечащий врач наблюдал за здоровьем и ростом малыша постоянно. При малейших сомнениях или признаках обезвоживания, таких как темная моча, отсутствие стула в течение более чем 24 часов, западение родничка (мягкого места на голове), пожелтение кожных покровов, сонливость, вялость, отсутствие аппетита (способность обходиться по четыре-шесть часов без кормления), следует незамедлительно обратиться к врачу.

Когда кормить грудью станет проще?

Этот ранний этап – совершенно особенный и длится недолго. Хотя порой кажется, что конца ему не будет, будьте уверены: скоро станет легче! К концу первого месяца выработка грудного молока стабилизируется, а малыш станет крепче и научится лучше сосать грудь. Любые проблемы с захватом груди к этому времени, скорее всего, будут уже решены, а организм станет вырабатывать молоко эффективнее, так, что воспаления и подтекание молока начнут проходить. Чем дольше продолжается грудное вскармливание, тем больше пользы оно приносит – от экономики на смесях и улучшения качества сна до укрепления иммунитета ребенка и снижения риска развития определенных видов рака у Вас.

Детская консультация ГБУЗ  
«Курумканская ЦРБ»



28-я очередная сессия Народного Хурала состоялась 28 февраля. Всего на сессии было рассмотрено 28 вопросов, из них три постановления, 25 законопроектов, из которых один принят в первом чтении, все остальные сразу в двух чтениях. Депутаты утвердили льготы участникам СВО, поддержали запрет на угольные котельные, внесли поправки в бюджет.



### Кадровый вопрос

Председатель Народного Хурала Бурятии Владимир Павлов сообщил, что на сессии рассмотрены важные кадровые вопросы: депутаты назначили четырех мировых судей. Квалификационной коллегией судей Республики Бурятия на рассмотрение были представлены кандидатуры: Бадмаева Александра Дмитриевича — на должность мирового судьи судебного участка Тарбагатайского района, Воейковой Татьяны Сергеевны — на должность мирового судьи судебного участка Бичурского района, Дашиевой Жаргалмы Дашиевны — на должность мирового судьи судебного участка № 1 Джидинского района, Митыповой Светланы Раднажаповны — на должность мирового судьи судебного участка Закаменского района.

Кроме этого, рассмотрен вопрос об аудиторской Счетной палате: на сессии были продлены полномочия Убеева Евгения Станиславовича. Назначение мировых судей и аудитора Счетной палаты проходит тайным голосованием, по его итогам решение было принято большинством голосов. Аудитор Счетной палаты назначается на должность сроком на шесть лет.

### Поправки в бюджет

На сессии депутаты внесли изменения в Закон Республики Бурятия «О республиканском бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов». На пленарном заседании основные изменения в документ представил министр финансов Бурятии Георгий Мадаев.

По его словам, основной предпосылкой разработки законопроекта стало уточнение расходов на лекарственное обеспечение, реализацию первоочередных мероприятий по модернизации, капитальному ремонту и подготовке к отопительному сезону, расходов на меры социальной поддержки населения.

Увеличена доходная часть бюджета, которая в результате составила более 110 млрд рублей, расходы составили более 117 млрд рублей. Уточнение произошло на 1 млрд 204,1 млн рублей, из них на обеспечение оборудования школ 18,6 млн рублей, 317,6 млн рублей — на обеспечение лекарственными препаратами отдельных категорий граждан в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации № 890 от 30 июля 1994 года. Также 417,9 млн рублей пойдет на организацию обеспечения лекарственными препаратами больных сахарным диабетом, 132,1 млн рублей — на иммунопрофилактику населения, 150 млн рублей — на реализацию первоочередных мероприятий по модернизации, капитальному ремонту и подготовке к отопительному сезону объектов коммунальной инфраструктуры и так далее.

Также на сессии утвердили государственную гарантию в сумме 136,7 млн рублей Республиканскому мусороперераба-



## В НАРОДНОМ ХУРАЛЕ ПРОШЛА ПЕРВАЯ В ЭТОМ ГОДУ СЕССИЯ

тывающему заводу. Эти средства пойдут на создание полигона твердых коммунальных отходов в поселке Селенгинск Кабанского района. Гарантия предприятию предоставлена на 10 лет.

Кроме того, утверждено Соглашение о предоставлении из бюджета Российской Федерации средств на частичное погашение дефицита республиканского бюджета. Подразумевается реструктуризация 385 млн рублей до 2029 года.

### Поддержка участников СВО, многодетных и детей-сирот

Депутаты Народного Хурала одобрили законопроект по внесению изменений в Закон РБ «О некоторых вопросах налогового регулирования в Республике Бурятия, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации».

Речь в них идет об освобождении от транспортного налога участников специальной военной операции. Они освобождаются от уплаты транспортного налога в отношении одного легкового автомобиля, мотоцикла, мотороллера, зарегистрированного не позднее 31 декабря 2022 года (для владельцев двух и более транспортных средств — по выбору за одно транспортное средство), в течение двух календарных лет, начиная с налогового периода 2022 года. В случае же отсутствия транспорта у вышеуказанных лиц льгота распространяется на их супругу (супруга).

**«Это хорошая поддержка для семей военнослужащих, участвующих в СВО. Действовать поправка будет два года, то есть получить освобождение от налога можно будет за 2022 и 2023 год», — пояснил Председатель Народного Хурала Владимир Павлов.**

По предварительной оценке, сумма выпадающих доходов составит 35 млн рублей. Для их компенсации законопроектом предложено увеличить с 1 января 2024 года ставки транспортного налога на 4%, а для автомобилей с мощностью двигателя свыше 250 лошадиных сил — на 26%. Сумма дополнительных средств оценивается в 57 млн рублей. Отметим, ставки транспортного налога не индексировались в республике с 2017 года.

Также на сессии приняли закон в поддержку многодетных семей. Их освободили от ежегодного сбора и предоставления справок. По закону, такие семьи ежегодно регистрировались по месту жительства — теперь же документы, необходимые для решения вопроса о продлении статуса многодетной семьи, будут запрашиваться органом социальной защиты населения с использованием

единой системы межведомственного электронного взаимодействия в организациях, в распоряжении которых они находятся.

«Поддержка многодетных семей является приоритетом демографической политики. Законопроектом предлагается освободить многодетные семьи от обязанности ежегодной регистрации. Решение вопроса о продлении статуса многодетной семьи предлагается закрепить в порядке, утверждаемом Правительством Республики Бурятия», — подчеркнул председатель Комитета по социальной политике Игорь Марковец.

Кроме того, приняты поправки в Закон «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». В соответствии с документом, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, будут сразу получать поддержку государства. Среди мер — обеспечение бесплатного питания, бесплатного комплекта одежды, обуви и мягкого инвентаря, проживания в жилом помещении без взимания платы или возмещение полной стоимости, а также бесплатное оказание медицинской помощи. А если ребенок получает профессиональное образование, то он сможет перевестись с коммерческого на бюджетное обучение.

### Медаль «По зову долга и сердца» — волонтерам, донорам и активистам ТОС

Депутаты одобрили предложенные правительством изменения в Закон РБ «О государственных наградах Республики Бурятия». В республиканском законе о госнаградах расширен статут государственной награды — медали «По зову долга и сердца». Теперь ее смогут вручать и за особые заслуги в добровольческой (волонтерской) деятельности, реализующих социально значимые проекты на республиканском и муниципальном уровнях, а также доноров, внесших большой вклад в развитие безвозмездного донорства крови.

### Защита детей

На сессии принят закон об ограничении продажи сжиженного углеводородного газа несовершеннолетним. Зачастую подростки используют этот газ не по назначению, а для сниффинга — вдыхания для получения эффекта вроде наркотического опьянения. «Число жертв сниффинга в России продолжает расти, поэтому законодательные акты о запрете на вовлечение подростков в употребление газа путем его вдыхания уже приняты в ряде регионов России», — отметил председатель Комитета Народного Хурала Бурятии по земельным вопросам, аграрной политике и потребительскому рынку Дмитрий Швецов.

Ранее продажу баллончиков запретили детям, но бывает, что по просьбе несовершеннолетних газ для них покупают взрос-

лые. В Народный Хурал поступило обращение Следственного комитета о возможности рассмотреть поправку, которая предусматривала бы штрафные санкции для таких граждан. В соответствии с принятым законом, за вовлечение несовершеннолетних в процесс употребления сжиженного углеводородного газа путем его вдыхания предлагается наказывать административным штрафом: для граждан — от 1000 до 3000 рублей, для должностных лиц — от 10 до 20 тысяч рублей. В случае повторного нарушения штрафы будут увеличены: для граждан — от 3000 до 5000 рублей, для должностных лиц — от 20 до 30 тысяч рублей.

«Думаю, что это очень актуальные меры, мы будем следить за реализацией этого закона», — высказал мнение глава республиканского парламента Владимир Павлов.

### За чистый воздух

На сессии Народного Хурала вернулись к закону, который впервые рассматривали в 2021 году, — о применении твердого топлива предприятиями, которые имеют технологическое присоединение к тепловым сетям. В Бурятии таких котельных сотни, и особенно актуален вопрос для Улан-Удэ, где в зимнее время с атмосферным воздухом очень сложная ситуация. Законом ввели административную ответственность для компаний, у которых есть технологическое присоединение к тепловым сетям, но отапливаются они при этом котельными. Теперь они должны прекратить работу своих котельных и загрязнение воздуха — тем более что именно такие котельные, из-за невысоких труб и отсутствия фильтров, выбрасывают в воздух большое количество загрязняющих веществ.

**Закон будет действовать с 15 сентября по 15 мая, то есть в течение отопительного сезона. Административная ответственность для юридических лиц предусмотрена довольно высокая — от 80 до 100 тысяч рублей, для должностных — от 20 до 30 тысяч рублей.**

«Мы надеемся, — отмечает Владимир Павлов, — что закон будет работать, мы прорабатываем его с правительством уже второй год. В целом же проблемой грязного воздуха занимаемся уже несколько лет, обсуждаем различные возможности, в том числе переход на электроотопление, но все это требует много времени. А пока, чтобы хоть в какой-то мере решить вопрос, мы приняли в первом чтении этот закон. Профильный комитет Народного Хурала в течение года проводил совещания и круглые столы, осуществил большую работу, и все бизнесмены знали, что такая мера планируется к введению».

Как отметил председатель Комитета Народного Хурала Бурятии по экономической политике, природопользованию и экологии Анатолий Кушнарев, есть некоторые нюансы. Изначально предполагалось, что запрет будет действовать на территории Улан-Удэ и пригородных районов, где с воздухом самая сложная ситуация. Однако в законе нельзя устанавливать такой избирательный подход. Но стоимость гигакалории в северных районах довольно высока, так что закон будет наносить ущерб предпринимателем, говорит парламентарий. Решить эту проблему планируется за счет нормативных актов: к апрельской сессии с Министерством природных ресурсов вопрос будет проработан, и территории, на которых закон может причинить ущерб экономике, будут выведены из-под его действия.

**ИРА «Восток-Телеинформ» совместно с пресс-службой Народного Хурала Республики Бурятия**



## АЙМАГАЙ УРАН ГОЁ БУЛГЭМУУДЭЙ МУРЫСООН

Жэл бүхэндэ аймагтамнай буряад хэлээ хүгжөөлгын элдэб олон ажал хэрэгүүд ябуулагдана.

2022 ондо Буряад уласай захиргаанай туһаламжаар «Хурамхаанай аймагта буряад хэлэ сахин хүгжөөлгэ» гэнэн тусхай программа баталагдана байна.

Энэ тус программын еһоор Мартын 3-да Барханай соёлой байшан соо буряад гүрэнэй габыяата багша, РСФСР-эй гэгээрэлэй түрүү ажалтан, арадай аман зохёолнуудай болон баргажан буряадуудай үндэһэн хубсаһан тухай суглуулбарин автор, нютагаа шнэжэлгын талаар мэргэжэлтэн

Танганова Дунсан Цыреновнагай 100 жэлэй ойн баярта зорюулагдана аймагай фольклорно бүлгэмүүдэй «УГАЙ ЗАНШАЛ» гэнэн мурьсоон үнэрбэ.

Энэ мурьсоондэ 3 бүлгэм хабаадаа.

1 шатын Диплом -Элһэнэй соёлой байшанай «УРЯАЛ» бүлгэм .

2 шатын Диплом Барханай соёлой байшанай «Саранхур» бүлгэм.

3 шатын Диплом -Гаргын соёлой байшанай «Алтан сэргэ» бүлгэм .



100 ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ  
ТАНГАНОВОЙ ДУНСАН ЦЫРЕНОВНЫ  
(1922-2022)

Мурьсоон 4 даабариһаа бүридэһэн байба.

«Танилсая»(визитная карточка)

«Арадай аялга дуун»(конкурс народной песни)

«Арадай аман зохёолой ёһолол»(фольклорный обряд)



«Буряад ёһо заншалаа мэдээ»(викторина о знании обычаев, традиций бурятского народа)

Дунгүүдые гаргаһан жюриин гэшууд:

Ахалагша -Арамхиева Сурена Санагдиевна – эрдэмэй хуралсалай таһагай толгойлогшын орлогшо, Буряад Республикын эрдэмэй габыята ажал ябуулагша

Шакшаев Баир Михайлович - «Бархан» хууриин захиргаанай гулваа

Бадмаев Намсарай Батомункуевич-Хурамхаанай Арадай театрай найруулагша, Буряад Республикын габыята артист.

Дамбаева Нина Гурдармаевна - Буряад Республикын габыята багша, ажалай ветеран.

Жэнхэни буряад ёһо заншалаа, буряад хэлээ жэгүүртэй, далитай болгожо, түбээр дүүрэн зэдэлүүлжэ байхамнай болтогой!

Специалист по театральному жанру Баргаханского СДК  
Е.Н.Раднаева

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Уважаемые Администрация и Совет депутатов сельского поселения «Аргада» получила от вас Благодарственное письмо с подарком, за что выражаю огромную благодарность и искренне говорю: «Спасибо за внимание и уважение».

Желаю всем мирного и ясного неба. Желаю всегда приходиться друг другу на помощь. Желаю жить с открытыми сердцами, сеять добро и собирать богатый урожай благ и достатка.

Наши сыновья, по зову Родины и велению сердца встали на защиту своего народа. Каждая мать понимает это. Обращаясь к матерям хочется пожелать всем терпения. Помните, что все мы горды вашими сыновьями, настоящими героями. Пусть наша любовь, наша материнская сила сбережёт сыновей на полях сражений, и они вернуться домой с победой!

С Международным женским днем! Желаю вам спокойствия и женских радостей. Получайте от жизни удовольствие и наслаждайтесь каждым мгновением!

С уважением:

Санжидма Бадмаевна Тарасова, **Ветеран труда, Почётный гражданин Курумканского района, награждённая орденом Знак почёта, заслуженный наставник молодёжи Бурятской АССР**



## Сотрудники Курумканского лесхоза организовали встречу со школьниками, где провели беседу с учащимися Сахулинской школы



Детям рассказала лесовод Курумканского лесхоза Макина Елена

- о роли леса в жизни человека
- о важности ответственного и бережного отношения к природе
- о своей профессии

напомнили о правилах поведения в лесу. Экологическая культура должна прививаться ребятам с ранних лет, поэтому мы уделяем этому особое внимание, проводим различные акции, конкурсы и уроки.

Курумканский лесхоз

Рассказали ребятам о причинах возникновения лесных пожаров, а также

## МУРГУНСКИЙ САГААЛГАН



Глава сельского поселения «Курумкан» А.Б.Арамхиев поздравил земляков с Белым месяцем. Пожелал здоровья, благополучия, мирного голубого неба. Поблагодарил за поддержку земляков, которые безвозмездно помогают в решении неотложных вопросов, касающихся заимок.

Более 100 человек собрались на заимке Ехэ-Нуга, чтобы отметить Сагаалган. Были приглашены ламы Курумканского дацана «Гандан Ше Дувлин» для проведения молебна. Молебны читались для благополучного возвращения наших земляков из СВО, чтобы

домашний скот приумножился. На заимках стало много волков, которые наносят ощутимый урон нашим фермерам, личным подсобным хозяйствам.

Были обсуждены много вопросов, которые необходимо решить, это ремонт и строительство мостов, местного клуба.

«Алтан гургалдай» Марина Будаева поблагодарила земляков-мургунцев в финансовой поддержке в выпуске музыкального альбома. В знак благодарности землякам исполнила свои народные песни.

СП «Курумкан»

## РЕМОНТ МОСТА ЧЕРЕЗ РЕКУ БАРГУЗИН



Администрация сельского поселения «Курумкан» произвели ремонт моста через реку Баргузин. По призыву пришли помочь неравнодушные жители заимок, специалисты поселения. Обновлены настилы, перила.

Глава СП Курумкан Александр Арамхиев выражает благодарность за оперативную помощь: Евгению Батуеву, Батору Эксоеву, Вячеславу Хобракову, Баиру Очирову, Андрею Степанову, Борису Очирову, Эдуарду Гармаеву, Дамбо Бодиеву, Сэнгэ Монтоеву, Батору Аханаеву, Батору Маланову, Булату Бубееву, Бэликто Дондупову, Тумэну Доржиеву, Владимиру Очирову, Батору Бубееву, Родиону Аюрову, Баиру Гамбулову, Михаилу Денисову.

СП «Курумкан»



## ОБЪЯВЛЕНИЯ

## Разное

## Правительство утвердило правила направления средств материнского капитала на ежемесячные выплаты на детей до трех лет

По поручению Президента правительство продолжает выстраивать целостную систему помощи семьям с невысокими доходами, воспитывающим детей.

Теперь ежемесячную выплату из материнского капитала смогут получить все семьи с доходами ниже двух региональных прожиточных минимумов на человека в месяц вне зависимости от очередности рождения ребенка.

Получать выплату можно до тех пор, пока ребенку не исполнится трех лет. Если в семье несколько детей до трех лет, то выплату можно оформить на каждого из них.

Семья может одновременно получать и единое пособие, и выплату из материнского капитала. Подать заявление можно через портал госуслуг, в МФЦ или отделении Социального фонда России, без лишних справок.

## Материнский капитал проактивно получили больше 2,3 млн семей

Свыше 2,3 млн сертификатов на материнский капитал выдано в проактивном режиме с середины апреля 2020 года, когда средства господдержки начали оформляться семьям без обращения с их стороны.

Беззаявительный формат предусматривает формирование электронного сертификата, который родитель получает в личный кабинет на портале госуслуг. После этого через кабинет можно подать заявление о распоряжении средствами и контролировать их остаток. У семьи, таким образом, есть возможность распорядиться средствами материнского капитала, не обращаясь в клиентские службы Социального фонда.

С 1 февраля размер материнского капитала проиндексирован и составляет 586 947 рублей на первого ребенка. Если семья уже получила сертификат на первого ребенка начиная с 1 января 2020 года, при рождении второго размер капитала увеличивается на 188 682 рубля.

Маткапитал в повышенном размере, который дается, если второй или любой следующий ребенок появился в семье с 2020 года, а до его появления права на материнский капитал не было, увеличился после индексации на 82 484 рубля и составляет 775 628 рублей. Проактивный формат государственных услуг осуществляется в соответствии с принципами социального казначейства, цель которого – ускорить процесс назначения мер социальной поддержки и сделать его максимально простым и удобным для граждан.

Как учитывается «правило нулевого дохода» при назначении единого детского пособия

Единое пособие назначается при наличии у трудоспособных членов семьи заработка (стипендии, доходов от трудовой или предпринимательской деятельности или пенсии). При этом сумма среднедушевого дохода семьи должна быть меньше прожиточного минимума на человека в регионе проживания. В ином случае применяется правило нулевого дохода. При этом отсутствие доходов обосновывается объективными жизненными обстоятельствами.

## Территориальные отделения Социального фонда работают по единому стандарту клиентского обслуживания

Клиентские службы Социального фонда России принимают граждан по усовершенствованному стандарту обслуживания. Единый подход к предоставлению услуг основан на внедрении принципов клиентоцентричности.

В соответствии с единым стандартом клиентские офисы фонда оснащены всем необходимым для обслуживания: зонами ожидания, приема, информирования, а также цифровой зоной с терминалом самообслуживания. Посетители могут воспользоваться им, пока ждут приема к специалисту, либо самостоятельно получить услугу, за которой обратились. Администратор зала при необходимости помогает в этом. Большое количество услуг фонда предоставляются в экстерриториальном формате, без привязки к месту жительства человека.

Посетитель может комплексно оформить сразу все меры поддержки, на которые он имеет право в зависимости от жизненной ситуации, а не только выплаты, за которыми он обратился.

Для маломобильных граждан в клиентских службах обеспечивается доступная среда. Специалисты всегда готовы помочь человеку с ограниченными возможностями здоровья пройти к окну приема и другим функциональным зонам, а затем сопроводить его к выходу после завершения обслуживания.

С учетом цифровой трансформации социальной сферы единый стандарт обслуживания включает в себя и принцип проактивности. Социальный фонд продолжит расширять количество беззаявительных услуг, а также электронные сервисы для лучшего удовлетворения потребностей граждан.

## Новый номер единого контакт-центра

С 23 февраля получить консультацию по социальным вопросам можно позвонив по номеру 8-800-100-00-01.

На поступающие в контакт-центр обращения отвечает виртуальный ассистент, который помогает получить информацию по самым популярным запросам.

Если нужна более детальная информация, виртуальный помощник переводит звонок на сотрудника центра. Консультации с использованием персональных данных предоставляются после идентификации человека.

**Клиентская служба (на правах отдела)  
в Курумканском районе ОСФР по Республике Бурятия**

## В Бурятии принят закон, освобождающий участников СВО от транспортного налога. Поправки в региональное налоговое законодательство предложил глава республики Алексей Цыденов



В Бурятии участников СВО освободили от транспортного налога

**Льгота предоставляется на 2 года, на одно транспортное средство на семью военнослужащего (для владельцев двух и более транспортных средств - по выбору за одно транспортное средство).**

По предварительной оценке, сумма выпадающих доходов по транспортному налогу, как одного из источников Дорожного фонда РБ составит 35 млн рублей. Для их компенсации законом предполагается увеличение с 1 января 2024 года ставки транспортного налога на 4%, для автомобилей с мощностью двигателя свыше 250 лошадиных сил - на 26%.

- Ставки транспортного налога не индексировались в республике с 2017 года. И после индексации в денежном выражении суммы транспортного налога увеличатся в среднем от 22 рублей до 400 рублей – в зависимости от категории, мощности и года выпуска транспортного средства. Ввиду того, что транспортный налог оплачивается не позднее 1 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом, то есть почти через два года, увеличение будет «по уровню инфляции», - сообщила зампред Правительства РБ – министр экономики Екатерина Кочетова.

Пресс служба Главы и Правительства РБ

- Натяжные потолки, рольставни. Тел. 8-924-018-85-19
- ИП «Цыремпилов Дугар». Бурение скважин. Телефоны: 8-902-564-8778, 8-924-550-8778.
- Продаётся мох. 89245516200.

Утерянное удостоверение Ветерана труда, серии 6580885, выданное ФРГУ по Курумканскому району от 13.05.2010 г. на имя Лазарева Геннадия Васильевича считать недействительным.

Утерянный военный билет на имя Абзаева Баяра Цыреновича считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем образовании выданный Элэсунской средней школы 1992 г. на имя Гармаевой Эржэны Базаровны считать недействительным.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В Республике Бурятия выбрали лучших юнармейцев!

Амгалан Аюшиев, ученик Курумканской СОШ №1 занял третье место, поздравляем!

## Программа по приобретению квартир для детей-сирот в Бурятии идет опережающими темпами

В республике почти выполнен план по приобретению жилья для детей-сирот на 2023 год. С начала года Управление капитального строительства уже закупило 71 помещение. Контракты на еще 10 квартир сейчас находятся в стадии заключения. Всего в этом году необходимо приобрести 102 квартиры для детей-сирот.

Таким образом квартиры уже закуплены в Кабанском, Кяхтинском, Селенгинском, Иволгинском, Тункинском, Баргузинском, Бичурском, Хоринском, Еравнинском, Кижингинском, Мухоршибирском, Тарбагтайском, Баунтовском, Курумканском, Муиском, Окинском районах, городе Северобайкальск и частично в городе Улан-Удэ.

Еще остается приобрести 12 квартир в Улан-Удэ, по одной квартире в Кяхте, Нижнеангарске Северобайкальского района и селе Солонцы Тарбагтайского района, а также по две квартиры в Закаменске, селе Петропавловка Джидинского района и селе Новая Брянь Заиграевского района.

«Хотелось бы обратиться к гражданам, продающим благоустроенные квартиры, участвовать в аукционах. Например, стоимость квартиры в Улан-Удэ, около 3,5 млн рублей, при этом площадь жилья должна быть не менее 26 квадратных метров. По республике цены варьируются в зависимости от районов, в диапазоне от одного миллиона до 3 миллионов рублей. Все интересующие вопросы можно задать по телефону: 333-218» – рассказала заместитель начальника Управления капитального строительства Бурятии Мария Филиппова.

Напоминаем, всю актуальную информацию о покупке жилья можно найти на сайте [zakupki.gov.ru](http://zakupki.gov.ru) и на официальном сайте Управления капитального строительства Бурятии, а также в аккаунтах социальных сетей учреждения.

Отметим, что на покупку квартир для детей-сирот в этом году республике выделено 270 миллионов рублей. Средства на приобретение квартир выделяются в рамках государственной программы Российской Федерации «Социальная поддержка граждан». Потребность приобретения жилья для детей-сирот в разрезе муниципальных образований определяется Министерством Социальной защиты Бурятии.

**Главная Портал  
Закупок [zakupki.gov.ru](http://zakupki.gov.ru)**

Коллектив МБОУ «Курумканская СОШ 2» выражает глубокое соболезнование Цыгеевой Цыреме Жаргаловне, родным и близким в связи с утратой любимого папы

**Цыремпилова Жаргала Пурбуевича**

Коллектив МБОУ «Курумканская СОШ 2» выражает глубокое соболезнование Санжиевой Лилии Александровне, родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни любимого папы, дедушки

**Гомбоева Александра Гармаевича**

Трагически погиб наш любимый брат, отец, дедушка Цыремпилов Бадма Баясхалович. Нелепая смерть вырвала жизнь замечательного человека от рук нелюдей. Память о нашем родном **Б.Б.Цыремпилове** навсегда останется в наших сердцах. Любим! Скорбим!

**Родные и близкие**

Администрация и Совет депутатов МО сельское поселение «Аргада» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончины мужа, дедушки

**Гомбоева Александра Гармаевича**